



sarabiai kérdés megvitátását nem enged meg. A szerbek és montenegróiak ismét megkezdtek hadikészületeiket.

Tegnap várták az angol parlament két házától, hogy döntson Anglia keleti politikája felett.

Arról volt szó, megfér-e Európa és Anglia érdekeivel, hogy a muszka oly tulsulyt nyerjen Kelet-Európában, a Fekete-tengeren és Ázsiában, minőt a szerződés megállapít?

Oroszország előrelátván a háborút, új követelésekkel lép fel. Az egyiptomi csapatok vissza fognak térni Egyiptomba. A császári gárda néhány csapata San-Stefánóra legközelebb hajóra száll s visszatér Oroszországba.

A törökök. Hirszerint a khediva tudatta a portával, hogy ő függetlennek nyilvánítja magát, ha Törökország anglicellen szövetséget köt.

A gallipoli-konstantinápolyi vonalon összpontosított törökök hadi-erő 248 hadilábon levő zászlóalj-ból áll.

Az osztrák és német. Bismark herceg közvetítő törekvései felől berlini tudósítások kissé gyanus híreket jelentenek. A német kanczellár állítolag nagyon rajta van ugyan, hogy a három császári szövetség tagjai közt a fegyveres összeütközést elhárítsa, de ezt oly módon tervezi, hogy Oroszország tegyen holmi aprólékos engedelmeket az osztrák-magyar érdekeknek.

Az osztrák barbarság. A bécsi temetőben meggyalánták Moxart sírját. A pompás gránit-emlék talpkövéből kifeszítették a beleillesztett négy művészi kivitelű nagy érmét, melyek egyike a zenekölő féldombor arcképe mutatja. A teti végrehajtói sokáig időztek gyajázatos munkájuk mellett, mert a csavarokkal megerősített nagy érmék a gránitba voltak forrasztva s kifeszítették nem lehetett könnyű feladat.

Apróság (Rossinié és Dnma.) Rossini özevgye pompás lakást bérelt Párisban. Dumas, ki ismerie a nő takarékosságát, egyszer kérdéde tőle: — Mennyi lakbért fizetett? — Nyolczezer frankot! — S ön, asszonyom, nem tartá nagykn az özevzet? — Épen nem. Régalmoznám a házat, ha azt állítanám. Hiasz legalább is 8000 frankny — patkány volt benne.

Irodalom. Művészet.

Sajtó alatt van a Debreczeni városi nyomdában „Egyházi beszédek” a kitűnő író s jeles költő Illyés Bálint kisújszállási ref. lelkész tollából. Kiadja Csáthy Károly.

Szerző e téren is már előnyösen ismeretes. Közkezen forog már egy kötet egyházi beszéde, mit pár év előtt adott ki. Akkor a saakkritika is kiváló méltánylatot fogadta azt. S bizonyára most is csak nyerni fog az újabb kötettel egyházi irodalmunk. A mű májusban hagyja el a sajtót, s az egyházközponti gyűlése már készen lesz.

Beküldetett hozzánk Grimm és Horovics budapesti könyvkereskedőtől: „Magyarország mezőgazdaságának hogy lehetne hasznát venni?” Az osztrák és magyar tengerpart történelmi és természeti rajzával; írta gr. Szapári János, magyar nyelvű kiadja Székely József. Ára 30 kr.

Zene. Táborosky és Parsch zenemű-teskedésében Szentirmay Elemértől zongorára két kedvelt dal jelent meg. A „Két menyegző” ezimű népszimnából. A „ratata” végzetű és a kézfogó jelmetből. — Kapható a kiadónál Budapesten. Ára 50 kr.

Furcsa asszonycsere. Érdekes történetet jelentettek föl egyik szatmári járás-bíróshoz. Két egyformán magtalan házaspár írott szerződés alapján kölcsönösen kieserltek feleségeiket 8 napra; közelezn magukat, hogy a melyik feleségnek gyermeke születend, az a férj a másiknak 100 forint fizet. E feljelentést nem az eljárásukat meg nem állt férjek vagy asszonyok tették, hanem illető lelkészek „közbotrány” címen. Amily pikáns tehát a történet, épen oly érdekes, mint jogeset: van-e helye ily indokból a közkereset, vagy fenytő eljárásnak?

UJDONSÁGOK.

Az önkéntes tűzoltó egylet működő tagjai által a következő sorok közlésére kértünk fel: Miatán a már szervezett önkéntes tűzoltó-egylet nem csak tűzesetek, hanem diszkurzulások és nyilvános ünnepélyek alkalmával is szerepelni óhajt, a működő tagok között mozgalom indul meg, egy tűzoltó zenekar szervezésére, s a tagok kebeléből vá-

lasztott bizottság a napokban megkezdí működését, gyűjtő ívekkel híván fel szab. kir. Debreczeni város áldozatkész polgárságát az eszme pártolására, tessék ezt azon reményben, hogy a város közönsége nem fog visszavonulni és segíteni, pártfogolni fogja az eszmet. Készségkivül nagy szükségét éreim azóta a város egy fűvő hangszerekkel ellátott zenekarnak, mióta a katonai zene itt megszüntetett. Kisebb városok mint például M.-Sziget polgársága áldozatokat hoz, hogy térséhez zenekart alapíson, s célja elérésig minden eszközt megragad, hogy az létesüljön, sorsjátékkal működvelő előadással igyekezvén annak alapot szerzen. Ily alap összegyűjtésére az önkéntes tűzoltó egylet tagjai első sorban az adakozásra való felhívást látják czélhoz vezetőnek, későbbben aztán más eszközöket is igyekeznek megragadni, hogy a zenekar fennállhatóságát, lételet biztosítsák. Felhívják ennélfogva szab. kir. Debreczeni város polgárságát, miszerint a zenekar megalapíthatásához — mely csak is a város emelésére szolgálend — egy anyagi segítséggel, mint szellemi támogatásikkal hozzájárulni sziveskedjenek.

A torna-egyleti versenyünnepély ez évben június 2-án (pünköst előtt egy héttel) fog megtartani. A rendező bizottságot az e hó 7-én tartott választmányi ülés nevezte ki, oly egyénekből, kiknek e téren való jól ismert szakavatottságuk kezességét nyujt az ünnepély teljes sikere felől.

Gyászír. A legmélyebb részvétellel vetük a szomorú hírt, mely főreáltonadánk egyik jeles képzettségű tanárát: Pápai Pál barátunkat a legérdekesebben sújtotta. Edes apja: Pápai Sándor tegnap Kisújszálláson jobb létre szenderült. Tisztelet barátunk nem rég veszté el edes anyját, s most szeretett apja temetésére kellett laza menni. Pápai Sándor, mint közpölgár, a beszélgetés és hálvány érnny példányképe volt. Kiváló gondja volt gyermekeire, a kik kazzúl leginkább szerette nagyra törekvő s nemes lelű fiait: Pált. Fogadja a méltán gyógyszeröl család barátai részvételt!

Hajduvármegye. A folyó hó 15-én számonkérő szék tartatik a főispán elnöklete alatt.

Magas rangú katona érkezett a múlt éjjel városunkba. Graef, császári királyi honvéd altábornagy. Igen derék magyar ember és jó katona. Az ő út letét jelezti az a küldöncz, a ki a „Bika” kapujában állodgál. Ma délelőtli a honvédekölő egy baka, d. n. egy huszár szakaszvezető volt oda rendelve küldöncznek. Graef a városunkban levő m. k. honv. dandártanostály megvizsgálására jött városunkba. Ő a honvédség főparancsnokának, József főhercegnek helyettese, illedegöl adlátusa, s e minőségben tartja a szemlélet. Szintársulatunk egyik tagja, kit a kö-

zönség a szereplők közt sohasem lát, bár mindig ott van, ma szép kitűntetésben részesült kollektív részéről. Virágháti Lajos a társulat sugója ez, kinek születése napjára a színház összes személyzete egy értékes ezüst órá ajándékozott.

Talált esontvázt. A tímártársulat tulajdonát képező egyik házában a napokban új építkezéshez fogtak, s mikor az alap falazatnak gödröt akartak ásni, a kőművesek mintegy 4 lábny mélységben egy ember esontváza akadtak. A rendőrség tudomást vévén a dolgról, a esontvázt összeszedte Az ügyben a vizsgálat azonnal megindított.

Kossuth atya síremlékének felállítására igen szépen folynak az adakozások városunkban. Ismételve felhívjuk ez ügyre a közönséget pártoló figyelmét. Szegény nemzetet eddiggi a hol Kossuth emelte a magyar nemzetet eddiggi történelme legmagasabb fokára, nem lángolna fel ez ügy iránt a honfiai s honleányi érzelmet. A kezdeményező egy honleány, Ki maradna atól hátra? Alálírhatsz Mészáros Jánosnál, a függetlenségi kör gazdájánál.

A színházban holnapról fogva az önkéntes tűzoltó egylet őrsegen áll. Kettő a színpadon, egy pedig a katonán lesz. Bár soha se lenne rájuk szükség!

Béltörök fiatal hedegüművész, mint értesültünk, a legközelebbi pénteken tartja hangversenyét a „Korona” vendéglő nagy éttermében. A hangverseny tánczszal lesz egybekötve.

Szerencsétlenség. Píreséről a Katz testvéreknek egy hutese tegnap állítólagosan betegségből való kigyógyítását végezt Debreczenbe akart jönni a delutáni vonattal. — Utközben azonban olyrosszul lett, hogy mikorára a vonat Debreczenbe érkezett, meghalt. Holteste a kórházba szállították.

Nyílt köszönet. Főúri gazdag ajándékban részesített engem gr. Desewy Miklós ur, a kibe, mint elhagyott régi honvéd könyvöradományért fordultam, fogadja legemesebb részvételt ez uton is hálás köszönetemet. Debreczen, 1878. ápr. 8. Karinyák János, volt 1848/9-iki honvéd.

Béltörök kereskedő van most városunkban, kik a piszonc árulják a különféle külföldi gyümölcsöt. Egész napon nagy néptömeg állja őket körül, s mint állítják igen jó üzletnek örvendenek.

Nepesedési mozgalom. Városunkban márc. 31-étől április 6-ig született 13 fiú és 9 leány, összesen 22. — Meghalt 24 fiú, 12 nő, összesen 36 egyén. Eszerint a halálázások 14-el multák felül a születéseket. A halálázásoknál a következő járványos betegségek uralkodtak: Hártya és ronoszó toroklob, hökhurut, tüdőgümőkör, tüdőlob béluhurut. —

Egy jó házból való fiú, iskolai bizonyítványokkal ellátva, a Tiszai Dániel

örökösökönynyomdájában, min tanuló felvéteik. Ertekezheni napként délután 5-6 óráig a nyomdai helyiségben.

Csak is a valódi jó szerek ellen támadt verseny. A Guyot-féle kátránytákoskák, melyek oly kitűnő hatásuk, meghűlések, katarusok, bronzhúzó és tüdő sorradás ellen, sok utazásra találtak. Guyot ur eskias azon palackozókakért állhat jót, melyeknek címjegyén néralírása háromszínű nyomásban van. Kapható Debreczenben Dr. Rottschnek Emil gyógyszerész urnál. VIII.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Holnap először adatik: Kisasszony feleségem. Operette 3 felv.

A szerkesztő nyílt postája. Nagyvárad. Élet vagy halál? H. Szoboszló. Bol-dog város, a hol semmi sem történik. Ugy-e? Vándor. Ne állj meg, hanem — tovább! Budapest. Hát talán már elhullának, szép virági a magyarnak? Helybe. (P.) Mi az? Aludni készül?

Felelés szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY. (Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz. a.)

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVÍZ-FORRÁS

A leghatásos valamennyi keserűvíz között. Hatásában az által különbözik előnyösen a többi ismert keserűvíztől, hogy kisebb adagokban hatásos s hosszabb használata nem okoz utóbjokat. Bécs 1877.

Dr. Leidesdorf Miksa, tanár. Különösen az által tünik ki, hogy enyhén keserű, nem kellemetlen íz és hogy még hosszabb használata után sem zavartja meg az étvágy és az emésztést. Budapest 1877.

Dr. Korányi Frigyes, tanár s kir. tanácsos. Valamennyi budai keserűvíz között kellemes íze és jeles hatású által tünik ki: gyomor- és bélhurutnál, megrögzött székrekedéskor, alhasi vér-pangásnál, valamint vértelüléseknél, aranyérem-dévtárgyalásánál stb. 1877. aug. 25-én.

Dr. Kiss Sándor, a budai kórházban igazgatója. A hatás kivétel nélkül gyors, biztos és fájdalom nélkül. Würzburg, 1877.

Dr. Báro Lichtenfels Scanzoni, tanár s titk. tanácsos. Készletben minden gyógyszerár és fűszerkereskedésben. Nyomatványok stb. ingyen, a szétküldési igazgatóságánál Budapesten. Kéndes adag: egy föl borpohárral. Képviselőség Debreczenben Mayer Emilnél.

Előfizetési árak. Helyben és postán küldve. Egy évre 10 ft — ki. Negyed évre 5 ft — ki. Fél évre 6 ft — ki. Folyó évre 7 ft — ki. Folyó évre 8 ft — ki. Folyó évre 9 ft — ki. Folyó évre 10 ft — ki. Folyó évre 11 ft — ki. Folyó évre 12 ft — ki. Folyó évre 13 ft — ki. Folyó évre 14 ft — ki. Folyó évre 15 ft — ki. Folyó évre 16 ft — ki. Folyó évre 17 ft — ki. Folyó évre 18 ft — ki. Folyó évre 19 ft — ki. Folyó évre 20 ft — ki. Folyó évre 21 ft — ki. Folyó évre 22 ft — ki. Folyó évre 23 ft — ki. Folyó évre 24 ft — ki. Folyó évre 25 ft — ki. Folyó évre 26 ft — ki. Folyó évre 27 ft — ki. Folyó évre 28 ft — ki. Folyó évre 29 ft — ki. Folyó évre 30 ft — ki. Folyó évre 31 ft — ki. Folyó évre 32 ft — ki. Folyó évre 33 ft — ki. Folyó évre 34 ft — ki. Folyó évre 35 ft — ki. Folyó évre 36 ft — ki. Folyó évre 37 ft — ki. Folyó évre 38 ft — ki. Folyó évre 39 ft — ki. Folyó évre 40 ft — ki. Folyó évre 41 ft — ki. Folyó évre 42 ft — ki. Folyó évre 43 ft — ki. Folyó évre 44 ft — ki. Folyó évre 45 ft — ki. Folyó évre 46 ft — ki. Folyó évre 47 ft — ki. Folyó évre 48 ft — ki. Folyó évre 49 ft — ki. Folyó évre 50 ft — ki. Folyó évre 51 ft — ki. Folyó évre 52 ft — ki. Folyó évre 53 ft — ki. Folyó évre 54 ft — ki. Folyó évre 55 ft — ki. Folyó évre 56 ft — ki. Folyó évre 57 ft — ki. Folyó évre 58 ft — ki. Folyó évre 59 ft — ki. Folyó évre 60 ft — ki. Folyó évre 61 ft — ki. Folyó évre 62 ft — ki. Folyó évre 63 ft — ki. Folyó évre 64 ft — ki. Folyó évre 65 ft — ki. Folyó évre 66 ft — ki. Folyó évre 67 ft — ki. Folyó évre 68 ft — ki. Folyó évre 69 ft — ki. Folyó évre 70 ft — ki. Folyó évre 71 ft — ki. Folyó évre 72 ft — ki. Folyó évre 73 ft — ki. Folyó évre 74 ft — ki. Folyó évre 75 ft — ki. Folyó évre 76 ft — ki. Folyó évre 77 ft — ki. Folyó évre 78 ft — ki. Folyó évre 79 ft — ki. Folyó évre 80 ft — ki. Folyó évre 81 ft — ki. Folyó évre 82 ft — ki. Folyó évre 83 ft — ki. Folyó évre 84 ft — ki. Folyó évre 85 ft — ki. Folyó évre 86 ft — ki. Folyó évre 87 ft — ki. Folyó évre 88 ft — ki. Folyó évre 89 ft — ki. Folyó évre 90 ft — ki. Folyó évre 91 ft — ki. Folyó évre 92 ft — ki. Folyó évre 93 ft — ki. Folyó évre 94 ft — ki. Folyó évre 95 ft — ki. Folyó évre 96 ft — ki. Folyó évre 97 ft — ki. Folyó évre 98 ft — ki. Folyó évre 99 ft — ki. Folyó évre 100 ft — ki.

Sorakozz. — Egyesült erővel. (S. B.) Bár a lőporsóban már-már fellobbanni kezű tiszoknek füstje lepi el s a jelekölí itélve immár állanak az adáz esaták tonnekén kis éllőbvalóna égető belügyek szellőztetés lági események megkerülés.

A legutóbbi választásodon az al-Messias által ráis-jó nagy része a fűző egészben lubiczkolva, s jobb társának reménye felől kétszomó kuruzsolásról szőlított hajójának kormányzására: bator volt megjósolni, kebltellen meggyőződéséből to után, hogy ha hazánk ha Ausztriának az erősebb ha linczolatik, a gyengébbnek jónak vitorlai foszlányok, s a hajó ott fog reked tengeren. Ezt az elenék bejósolni, nemcsak, hanem meg eszközet, melyeket a közjai fegyverül fognak hasznatúság és rövidlítás folytatobnekn, a hazának meggyj. Mindezeket a mámorba nemzet nagy része nem akkeble isteneinek szöszatú kiringatva, csatlakozott a ha gyógyszerekkel gyűtrő korjához.

A cs. k. kizárólagos pályanyertes. jégverem és czella-szűrő gyár. Sachs Hermanntól, BUDAPEST, kerepesi-ut 17. szám. ajánlja legujabb szerkezetű jégkészülékeit ser, bor, tej, hus és ételek behűtésére, ugymint Reservoirokat fagyalathoz és gépeket annak készítéséhez minden nagyság- és formában, ugymint szabadalmazott legujabb és legczelészerűbb ércz-mousse, sip-mousse, hordó-száj (ventilláló ser és bormak), továbbá az ujonnan feltalált összeállított és a legmagasabb szabadalom által utánzástól védett, czella-szűrő-készüléket víz destillálására. Nagy választékban a legjutányosabb áron kapható. 129. 1-10. Árjegyzék és rajzok bérmentve küldetnek.

Möller csukamáj. Péter olaja. Peter Möller's natureller MEDICINAL DORSCH LEBERTRAN. frei von allen unangenehmen Gerüchen und Geschmacke. LONDON 1861. WIEN 1873. PARIS 1867. STOCKHOLM 1874. MOSKAU 1876. BOULOGNE 1877. HUMBOLDT 1878. HAMBURG 1879. HAMBURG 1880. HAMBURG 1881. HAMBURG 1882. HAMBURG 1883. HAMBURG 1884. HAMBURG 1885. HAMBURG 1886. HAMBURG 1887. HAMBURG 1888. HAMBURG 1889. HAMBURG 1890. HAMBURG 1891. HAMBURG 1892. HAMBURG 1893. HAMBURG 1894. HAMBURG 1895. HAMBURG 1896. HAMBURG 1897. HAMBURG 1898. HAMBURG 1899. HAMBURG 1900.

Gummi- és halhólyagokat. a legujabb gyártmányt, tucztját 1 ftrtól 4 ftrig, valamint specialitásokat nők számára tucztját 3 ftrjával, utánvétel mellett szállít a Gummi-különlegességek gyára Bécsben (Wien, Mariahilferstrasse 114.) 222 9-.

Tavaszi idényre! Kész gyermek ruhák (3 évestől kezdve) 4 ftrtól 10 ftrig. Kész férfi öltönyök 12 ftrtól 28 ftrig. Kész férfi ujdivatú felöltők 10 ftrtól 20 ftrig. Legujabb divatu férfi és gyermek kalapok 1.50 krtól 5.50 krtig. Szines Creton és Chiffon ingek 1.20 krtól 3 ftrig. Gallérok 2 ftrtól 2.80 krtig. Kézeltők 3.50 krtól 6 ftrig. nyak-kendők. nagy választékban és olcsó áron Rott Lipót és testvére férfi divatüzletében, Czegléd-utca 2. sz. a. 113 5-6

Arverési hirdetés. A debreczeni tímár-társulat tulajdonát képező külső on-dódi 2 nyilas föld legjobb minőségű, tanyaépülettel együtt, és a belső legelőből jutott első minőségű tiz osztályozott hold legelő föld folyó hó 11-én d. e. 9 óra Jobbágy Gábor társulati elnök. 131 2-3.

Möller csukamájolaja a Lofoti-szigetek (Norvégia) halászhelyein létező gyáraiban friss, kiválózatott májából készül; halványsárga, természetes színű kellemes faolajjal, majdnem szagtalan és könnyű emésztésénél fogva a leggyengébb gyomor is aláírja. A csukamájolaj maga a gyáros által tülteik üvegekbe és eredeti emképpel és kapcsol van ellátva, tehát a maga nemében egyedül készítmény, melynél az eladók részéről a hamisítás és manipuláció egyáltalán ki van zárva; a fogyasztónak ezáltal nagyobb bizto-

KOTZÓ PÁL Budapest, Üllői-ut 8. szám. ajánlja az eddigi utólréhtelen eredeti GARETT R. és FIAI sorvető gépeit, újabb, könnyebb és legjobb szerkezetben szénagyűjtőket, angol és amerikai rendszerben; fűtőanyag takarító gőz-mozgonyokat, és fa-széntüzítés, valamin szalmafütésére, gőzeséplőket, ujonnan átalakítva, azok és tiszta csépléshez, jángányéplőket, általán elismert amerikai rendszerben, s minden más egyéb gazdasági gépeket. Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. 101. 2-9

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Daniel örökösökönynyomdájában.

A „pár. RAJZ. Folytatás. „Igen! igen! ... már sokkal, szót közbe a mintha csak magához beszél tettem az egészet. Mióta meg bolond Juli annyira utamat nem volt se nyugta, se k csak arra sarkált, hogy veg össze is zördültünk e miatt, utána, hogy majd nem kites. En aztán, hogy kedvét tötem. ... De meg volna mi ketten boldogok? ged veszik el, csináltam volkettő. De így majd kerül szerencséd, hiszen csupán aka minden ujjadra nem egy, de csak választani kell közülük ved szerinti lesz, és akkor te lakadalmadat is.